



*

Тринадцать лет работает трактористом в Ижморском совхозе Иван Иванович Фунт. Сейчас главная задача стоит перед ним — вовремя подвезти корма к фермам.

НА СНИМКЕ: тракторист Фунт на пути к ферме.

Фото А. Ларионова.

*

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 2-й
№ 140 (272)

Вторник, 24 ноября 1964 года.

Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В ПАРТИЙНЫХ организациях нашего района в эти дни идут отчетно-выборные партийные собрания. Коммунисты совхозов и колхозов, предприятий и учреждений подводят итоги работы за отчетный период, принципиально вскрывают недостатки и намечают конкретные меры для их устранения, избирают новый состав партийных комитетов и бюро, а также делегатов на районную партийную конференцию.

Собрания в большинстве организаций уже прошли. На высоком политическом уровне, под знаком сплоченности вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС собрания состоялись в Улановском и Ижморском совхозах, в колхозах «Азат Себер» и

«Прогресс», им. Ленина, «Красный птиловец» и др. В состав партийных комитетов и бюро, в число делегатов на предстоящую конференцию избраны лучшие из лучших. Так, в Яйском совхозе среди делегатов на конференцию — передовая добрая Татьяна Сергеевна Никитина, лучший комбайнер Александр Петрович Арышев, управляющий передовой в управлении Судженской фермой Владимир Сергеевич Желнерович.

Делегатами на конференцию от партийной организации колхоза «Победа» избраны комбайнер Виктор Васильевич Гармашев, тракторист Иосиф Иосифович Роппель и другие передовики сельского хозяйства.

Коммунисты на своих собраниях единодушно одобряют и поддерживают решения Пленума ЦК КПСС, состоявшегося 16 ноября 1964 года. Они заявляют, что эти решения об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций, а также по организационным вопросам продолжают жить, интересами коммунистического строительства.

И вот сейчас коллектив фермы совершил другой. Он завоевал высокое звание коллектива коммунистического труда и стал примером для всех животноводов совхоза. Для убедительности приведем несколько цифр.

Работники Ново-Покровской фермы в этом году должны были получить по плану 1700 килограммов молока от каждой коровы, а уже на первое ноября находили по 1864 килограмма.

На два месяца раньше срока колектив фермы по трудовым показателям отразил новый год. До конца года государство получит сотни центнеров сверхпланового молока.

На два месяца раньше срока колектив фермы по трудовым показателям отразил новый год. До конца года государство получит сотни центнеров сверхпланового молока.

ПРИМЕР КОММУНИСТИЧЕСКОЙ

— КТО ЖЕ у вас нынче идет впереди по надоям? — спрашиваем секретаря парткома Улановского совхоза Ивана Егоровича Безбородова и главного зоотехника Семена Филаретовича Акулова.

Оба в один голос ответили:

— Новопокровские животноводы. Уже очень хороший подобрался там коллектив. И бригадир фермы Мария Даниловна Митяева — настоящая хозяйка, боевой организатор, беспокойная, заботливая женщина.

Настоящая хозяйка, коммунистка Мария Даниловна Митяева приняла Ново-Покровскую молочную ферму года четырьмя назад. В то время она ничем не отличалась. Удои были низки, дисциплина хромала. Митяевой пришлось приложить много сил, чтобы навести порядок на ферме. Простая в обращении, но требовательная к себе и к своим подчиненным, она за короткое время сумела внедрить на ферме передовую технологию, заинтересовать дюрок и скотников в получении высоких надоев молока.

И вот сейчас коллектив фермы совершил другой. Он завоевал высокое звание коллектива коммунистического труда и стал примером для всех животноводов совхоза. Для убедительности приведем несколько цифр.

Работники Ново-Покровской фермы в этом году должны были получить по плану 1700 килограммов молока от каждой коровы, а уже на первое ноября находили по 1864 килограмма.

СЕМЕНА ОЧИЩЕНЫ

Хороший урожай был выращен хлеборобами колхоза имени Жданова в нынешнем году. Ихници в среднем с гектара было собрано по 11—12 центнеров, а на отдельных участках — значительно больше.

Главную роль в этом сыграла не только высокая культура земледелия, но и семена. О семенах ждановцы ежегодно проявляют особую хозяйственную заботу. Нынче они их сполна засыпали еще осенью, во время уборки урожая.

С осени же началась их очистка. Сейчас в артели готово к высыпке 8.670 центнеров семенного зерна, из них 4.000 центнеров пшеницы, сотни центнеров ячменя, вики и овса. На днях ждановцы приступили к вывозке местных удобрений на поля. Они уверенно заявляют, что у них будет обильный урожай и в 1965 году.

Наш корр.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

ЗАВТРА КОНЧАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ЖУРНАЛЫ, 1 ДЕКАБРЯ — НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ.

В этом году созданы все условия, чтобы каждый человек мог выплатить необходимые ему для работы, учебы, выполнения общественных поручений, интересующие его периодические издания. Повсеместно подписка на все центральные газеты и журналы проводится без ограничений и лимитов.

Эти условия и возможности, к сожалению, учтены далеко не всеми партийными организациями. Не провели достаточной разъяснительной и организаторской работы секретари партийных организаций Яйского и Святославского совхозов тт. Иноzemцев и Киселев.

В этих и многих других организациях к проведению подписной кампании привлечены очень ограниченный круг общественников-распространителей, подписка находится под угрозой срыва. В Троицке, например, подписана всего около 2000 экземпляров. Еще хуже поработали партийные организации пос. Ижморского, колхоза «Красный птиловец». Здесь подписано меньше всего газет и журналов в расчете на 1000 человек. Но дело не только в количестве. Некоторые пропагандисты, агитаторы, активисты не выплатили до сих пор (!) необходимые им политические издания. Видимо, намерены остаться без политических и сельскохозяйственных изданий и многие специалисты. Не позабыли об этом агрономический и зоотехнический отделы производственного управления.

Считанные дни остались до окончания подписки на центральные газеты и журналы. Но еще многое можно и нужно сделать, чтобы с 1 января нового года газеты и журналы приходили в каждый дом. Необходимо в эти дни, сегодня-завтра агитаторам, активистам-общественникам побывать в каждом доме, в каждой квартире и помочь оформить подписку тем, кто еще не подписался. Особо обратив внимание при этом на семьи в отдаленных пунктах, на окраинных улицах. Так, как это делают в Яя-Борике, Бекете, Берикеле. Здесь партийные организации, работники отделений связи позабыли уже, чтобы в новом году газеты и журналы приходили в каждую семью. Причем вся подписка годовая.

НА ОБЛАСТНЫЕ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС», «КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА» И РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ» ПОДПИСКА ЗАКЛЮЧАЕТСЯ 25 ДЕКАБРЯ. Но лучше не откладывать оформление подписки, так как она проводится с ограничением, лишь в пределах установленного для каждой газеты тиража.

ВСТРЕЧИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КПСС И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА С ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИЕЙ РЕСПУБЛИКИ КУБА

11 и 17 ноября в Москве состоялись встречи руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства с партийно-правительственной делегацией Республики Куба.

Встречи проходили в обстановке дружбы и сердечности. Были обсуждены вопросы дальнейшего развития отношений между КПСС и Единой партией социалистической революции Кубы (Пурск), всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Республикой Куба, а также некоторые другие вопросы, представляющие интерес для обеих стран.

ВСТРЕЧА А. Н. КОСЫГИНА С ГРУППОЙ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ США

19 НОЯБРЯ Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял для беседы группу представителей деловых кругов США. Между А. Н. Косыгиным и американскими бизнесменами состоялся обмен мнениями по вопросам советско-американских торгово-экономических отношений.

В беседе участвовал министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

(ТАСС).

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Анатолия Петухова знают в Ижморском автохозяйстве, как одного из передовых шоферов. Сейчас Анатолий трудится на подвозке песка. А летом его самосвал можно было видеть груженным силосной массой, осенью — зерном.

На 150—170 процентов ежемесячно выполняет план молодой шофер.

На снимке: шофер Анатолий Петухов.

Фото А. УСКОВА.



И шофер, и экспедитор

АВГУСТ Михайлович Шпехт — шофер. У него преклонный возраст. Но видели бы вы, с каким задором он трудится, как заботливо ухаживает за своей автомашиной. И это окупается сто-рицей. Август Михайлович наездил уже без ремонта 40 тысяч километров. Пригодился здесь и опыт: ведь он работает в Ижморском сельпо с 1950 года. И вот уже четыре года Август Михайлович и шофер, и экспедитор. Он один обеспечивает хлебом магазины в поселке Ижморском, а также и в селе Ново-Николаевке.

За отличную работуправление Ижморского сельпо много раз премировало его ценностями подарками.

Л. ГУБАРЕВ.

ИТОГИ И ПЛАНЫ

КАК БЫЛО организовано у нас производственное обучение в минувшем 1963—1964 учебном году? Программа профессиональной подготовки учащихся 9-х и 10-х классов Красноярской средней школы выполнена успешно. Учащиеся — члены ученической производственной бригады — прошли сложный комплекс профессиональной подготовки. На участке площадью 66 га они держали настоящий экзамен по применению теоретических знаний. Школьники вырастили хороший урожай кукурузы — по 130 цнт. с га на 36 гектарах и пшеницы по 13 цнт. с га.

Эти результаты получены бригадой в год ее организации и поэтому можно считать их вполне удовлетворительными.

Надо отметить отличную работу на тракторе Евгения Черновича, который, кроме работы на поле своей бригады, оказал большую помощь совхозу. Он вывез 360 тонн зеленой массы кукурузы. Хорошо работали Георгий Володин,

Анатолий Аленин, Михаил Мозгунов, Евгений Сидоров, Виктор Гладышев, Василий Григорьев, Риф Ханов, Александр Кучумов, Любовь Комарова и другие.

Теперь, когда все члены бригады почувствовали свою силу, увидели результаты своего труда, им не страшны никакие трудности. В новом учебном году бригада имеет хорошие условия для профессиональной подготовки. Политехнический совет совхоза «Красный Яр» постановил выделить школе самоходный комбайн СК-3 и навозоразбрасыватель. Кроме этого, совхоз окажет помощь в организации лучшего кабинета машиноведения, выделит новым членам ученической бригады из числа учащихся 9-х классов 52 комплекта спецодежды.

Нынче одиннадцатиклассники будут держать государственные экзамены, чтобы получить профессии трактористов-машинистов 3-го класса. Хочется пожелать им только отличных результатов.

В. МУЛГАЧЕВ,
завуч производственного
обучения.

„Газета — наши глаза и руки“

Газета —

это не чтение от скуки...

Газета —

наши глаза

и руки,

помощь ежедневная

в ежедневной работе.

(В. МАЯКОВСКИЙ).

ЧЕМ ВЫШЕ значение нашей советской печати, чем шире ее размах, тем больше изданий, крупнее тиражи, тем более ответственные задачи стоят перед распространителями печати, которые призваны довести до читателя каждое издание, каждый его экземпляр.

Одни работники «Союзпечати» не справились бы с этой большой работой. И нам помогают общественные распространители газет и журналов.

Распространители печати добиваются, чтобы газеты и журналы были в каждой семье, чтобы каждый труженик стал подписчиком.

Быть общественным рас-

пространителем печати — это не просто оформлять подписку, принимать деньги и выписывать квитанции, то есть выполнять техническую работу. Общественный распространитель — это прежде всего пропагандист печати, первый советчик подписчика. Он умеет убедить последнего в ценности того или иного издания, привить ему вкус к чтению политической и специальной литературы.

Все вышесказанное можно отнести полностью к Татьяне Дмитриевне Лапиной (хлебоприемный пункт). Она добилась, что 19 подписчиков выписали 33 наименования газет и журналов. Подписчик тов. Вдовин будет получать газеты «Правда», «Советская Россия» и журнал «Работница». По три издания выписали и тт. Сирязова, Рыжиков, Бабушкина и другие.

А. Лебедко из ЛПБ охватила подпиской около 200 человек. Она произвела подписку на 280 экземпляров. Такие подписчики, как тт. Сахибова, будут получать 5 наименований газет и журналов: «Здоровье», «Работница», «Огонек», «Советскую Россию», «Комсомольскую правду». По нескольку экземпляров выписали и рабочие тт. Иванчихина, Курочкин, Дегтярева и многие другие.

Большую работу ведет по подписке общественный распространитель на швейной фабрике № 8 Александр Дмитриевич Сердюков. Он распространил более 150 экземпляров газет и журналов. Здесь также многие работники будут получать по три-четыре экземпляра газет и журналов.

Учительница Янского средней школы № 2 Людмила Алексеевна Тимофеева распространила около 100 изданий. По 5—6 наименований газет и журналов выписали учителя тт. Колытина, Роговская, Чиркова, Шипачева, Наберухина, Мыльникова, Лухт, Шамрай и другие.

Только хорошее можно сказать и о работе общественного распространителя печати в Ясских ЦРММ Михаиле Ивановиче Томилове. 450 экзем-

„СЕЛЬСКАЯ МОЛОДЕЖЬ“

ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Сообщаем, что в журнале «Сельская молодежь» открыт «Клуб наших читателей».

Членам клуба может стать каждый подписчик журнала.

Полемика — закон клуба.

Клуб поведет разговор:

о дорогах к признанию, о творчестве и счастье;

о сильных страстиах и чувствах человека;

о воспитании ума и души, воли и характера;

о героизме и трусости, любви и подлости.

Если ты хочешь увериться в

чем-то для тебя главном, поспорить и отстоять свое, поделиться чем-то значительным, способным взволновать и заставить задуматься, — выпиши литературно-художественный и общественно-политический журнал «Сельская молодежь».

Помни, что квитанция о подписке является одновременно членским билетом «Клуба наших читателей» (стоимость подписки — 3 рубля 60 коп. в год).

Что еще интересного появится в журнале в новом, 1965 году?

На его страницах откроется факультет самообразования «Все знать и все уметь». Занятия будут проводить известные советские ученые. Здесь же появятся популярные обзорные статьи по всем основным направлениям и проблемам современной науки и техники. Многим, например, интересно будет узнать, как из «языка науки» математика стала ее самым современным поставщиком идей, о самых «сумасшедших» идеях современной физики, о наиболее значительных достижениях биологии и химии, о секретах электронно-вычислительной техники, о воспитании способностей...

Это только некоторые из новинок. В 1965 году их будет немало в каждом номере журнала.

тально осуждал пустозвонство, хвастовство, политическую трескотню об успехах. Многие общественные корреспонденты стремятся выполнять эти ленинские требования.

Статьи и консультации о том, как освещаются в газетах недостатки в деятельности колхозов и совхозов, как лучше и действеннее писать о них, систематически публикуются на страницах «Рабоче-крестьянского корреспондента». Журнал ведет заочную школу редакторов стендгазет, материалы которой помогли редколлегиям работать увереннее, лучше.

Редакция журнала советуется с читателями, учитывает их запросы. В 1965 году вводится раздел: «Спрашивай — отвечаем». Будут публиковаться советы опытных журналистов о том, как редактировать заметки, проверять критические сигналы, как лучше оформлять газету и т. д.

Большое внимание в новом году «Рабоче-крестьянский корреспондент» уделят развитию общественных началь в печати, деятельности рабселькоровских постов и корреспондентских пунктов. Слушатели школ рабселькоров прочтут в журнале статьи о жанрах, языке и стиле газетных материалов. Консультации смогут получить и общественные корреспонденты радиовещания, члены литобъединений. Начинающие литераторы найдут в журнале разбор стихов, очерков, рассказов, фельетонов. Лучшие произведения попадут на страницы журнала. Рабселькоры смогут участвовать в конкурсах на лучшую карикатуру и фотоснимок, на лучшее сатирическое стихотворение для стенгазеты и зарисовку о передовике производства.

Дорогой товарищ селькор! Журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» — твой журнал. Не забудь выписать его на новый, 1965 год!

А. КИРЮШИН,
член редколлегии журнала
«Рабоче-крестьянский
корреспондент».

Передовую технологию — всем фермам

С семинара
в Ижморском
совхозе

ОЖИВЛЕННО было на днях в Ижморском совхозе. Из колхозов и совхозов района сюда на семинар съехались бригадиры, управляющие отделениями, зоотехники и ветработники, председатели колхозов и директора совхозов, а также партийные, профсоюзные и комсомольские работники.

Участники семинара побывали на Колыонской ферме, коллектив которой носит почетное звание фермы коммунистического труда. Здесь они ознакомились с передовыми приемами кормления, содержания, лучшей организацией постановки скота на зимнее стойловое содержание.

Буквально за неделю своими силами работники животноводства навели образцовый порядок на всех фермах: побелили в помещениях, вымыли и вычистили там полы, клетки, кормушки, оформили лозунгами и плакатами красные уголки и т. д. Короче говоря, они сделали ферму показательной почти во всех отношениях. Это, если взяться по-настоящему, на совесть, может сделать любой коллектив колхозной и совхозной фермы.

Показ начался с родильного отделения, которое отвечает всем требованиям зоотехний. На кухне здесь — идеальная чистота и порядок. Для телят молочного периода установлен строгий соблюдается распорядок дня ухода и кормления по часам. Телятницы рассказали участникам семинара о том, как правильно организовать кормление и уход за молодняком, свести на нет болезни и падеж телят.

Затем в одном из помещений приезжими была внимательно осмотрена гидролизная установка. С ее работой всех ознакомил Николай Васильевич Котлягин, уже имеющий хороший практический опыт в этом деле. Он подробно рассказал всю технологию приготовления кормовых дрожжей и искусственного молока. Тов. Котлягин всем дал ясные ответы.

Далее участникам семинара был показан неплохо оборудованный пункт искусственного осеменения. Ознакомились они также и с календарем техника-осеменатора. Кстати, следует заметить, что во многих хозяйствах такого календаря до сих пор нет.

Побывав в коровнике, гости шум корытце, разделенном на посмотрели в действии меходайку, несколько ячеек, для них имеют-автопоилки, ознакомились под- ся поджаренный ячмень, рыбья

робно с рационом для дойных и стельных коров, приготовлением грубых и сочных кормов к скармливанию. Солома, в частности, измельчается, запаривается и сдабривается перед дачей скоту, а силос скармливается вместе с мочевиной — карбамидом.

В помещении коровника тепло, чисто, сухо, пол ежедневно посыпается древесными опилками. Над стойлом каждой коровы имеется сделанная из дерева табличка, на которой ясно обозначены: кличка, номер, вес, год рождения коровы, а также ее удой и жирность молока. Тут же указано и обязательство доярки по надоя молока на фуршную корову.

В санитарные дни животноводы проводят дезинфекцию станков, полов, побелку кормушек, чистят коров, моют аппаратуру и окна в помещении, убирают территорию вокруг фермы. У каждой доярки имеются по 2 халата и косынка. За 120 коровами ухаживают трое скотников. Сторожа нет в помещении, его заменяет ночной скотник. При механическом доении за каждой дояркой закреплено 28—29 коров. Для поощрения передовиков имеются вымпелы: «Лучшей доярке» и «Лучшему скотнику».

Немало поучительного увидели участники семинара и в свиноводческих помещениях. Нынче в отделении введено такое ценное новшество, как облучение поросят ртутьно-кварцевыми лампами. Для облучения по графику, вывшенному на одной из стен свинарника, отводятся минуты, польза же для поросят от этого очень большая.

Облучение поросят — хорошее дело, и мне это очень понравилось, — заявил ветфельдшер колхоза «Победа» тов. Ровков. Такие же высказывания можно было слышать и от многих других специалистов колхозов и совхозов.

В свинарниках отделения тоже образцовый порядок. Над каждой клеткой на специальной металлической дощечке имеется порядковый номер свиноматки и когда она опоросилась, сколько поросят и вес приплода.

Характерно и то, что поросят к минеральной подкормке здесь приучают с раннего возраста. В каждой клетке в небольшом

мука, древесный уголь и мел. Выращивается для них и гидропонная зелень. Поэтому поросыта не болеют, быстро растут и прибавляют в весе.

Труд свинарок оплачивается по количеству выращенных и сданых в группу отъема поросят. В красном уголке вывешены расценки для работников свиноводства, и каждая свинарка хорошо знает, сколько она заработала и сколько должна получить.

После осмотра животноводческих ферм, ознакомления с организацией зимовки скота участники семинара собрались в совхозном клубе. Директор совхоза тов. Ганченко, выступив перед собравшимися, рассказал о плане проведения зимовки общественного стада, перспективах на будущее.

Сейчас у нас, — говорит он, — насчитывается более 2.400 голов крупного рогатого скота. Из них 1.089 коров, много свиней, есть и овцы. Нынче на условную голову мы заготовили сена, силоса, соломы и концентратов значительно больше прошлогоднего. Обеспеченность по белку, правда, только на 50 процентов! Но мы применяем мочевину. Дачу животным карбамида довели до 50 граммов, а когда доведем до 70 граммов, то по белку должны выравняться. В прошлом году мы широко использовали в корм животным хвойную муку, нынче от нее тоже не отказываемся, а уже начали применять.

В хозяйстве пока работают 2 гидролизных установки. Это в Колыоне. Но в скором времени они будут работать во всех отделениях совхоза. Большим подспорьем для нас явится искусственное молоко: оно будет тоже готовиться во всех отделениях.

Животноводы Колыонского отделения выступили с очень ценной инициативой: сдавать молоко только 1-го класса. Это хорошее начинание, и мы его постараемся распространить на все остальные отделения совхоза. Думается, что нас поддержат и другие хозяйства района. Ведь качественное, с хорошим процентом содержания жира молоко



НА СНИМКЕ: работник фермы Николай Васильевич Котлягин рассказывает участникам семинара о действии гидролизной установки.

— это дополнительные деньги. — В прошлом году колыонцы отставали, — выступая, сказал секретарь парткома совхоза тов. Селезнев. — Сейчас же по надоям молока они занимают первенство. Немало нам пришлось поработать, чтобы преодолеть отставание.

С чего же мы начали? Прежде всего во главе фермы поставили инициативного, хорошо знающего дело коммуниста т. Яшина. Управляющим отделением был назначен бывший зам. директора совхоза коммунист т. Балабухин. Не прошло и 2-х месяцев, как они изменили к лучшему положение дел на ферме. Весь их секрет заключается в индивидуальной работе с людьми, в подборе и правильной их расстановке.

Сейчас это очень трудолюбивый, дружный и слаженный коллектив. Работает он хорошо и может решать любую задачу. Зимовку скота он, несомненно, проведет благополучно.

Животноводы нашей фермы брали нынче обязательство: надоить на 200 килограммов молока от коровы больше прошлогоднего, — заявил бригадир тов. Яшин. На днях, посоветовавшись, доярки и скотники решили прибавить к 200 килограммам еще 50 килограммов. Таким образом, мы получим молока от коровы на 250 килограммов больше, чем в прошлом году. Продукцию на молокоприемный пункт обещаем сдавать только первым классом.

С начала постановки скота на зимнее стойловое содержание ввели маршрутные прогулки для животных. Признаться, поначалу я сам не придавал этому сколько-

дружно и слаженно работает коллектив свинарок Колыонской фермы Ижморского совхоза.

На снимке (слева направо): Нина Георгиевна Панель, Валентина Константиновна Пфунт, Надежда Самуиловна Платонова, Лидия Георгиевна Эттель и Галина Егоровна Фридрих.



Есть что записать на память, а потом, вернувшись с семинара, организовать в своем хозяйстве.

ко-нибудь серьезного значения. Но потом понял, что это делать обязательно нужно. Коровы после прогулки чувствуют себя лучше и бодрее. У них значительно повышается аппетит и, стало быть, они прибавляют и молоко. Такой порядок на ферме, который у нас есть сейчас, мы стараемся сохранить до конца зимовки.

Перед собравшимися на семинаре выступили главный зоотехник управления т. Киселев, заместитель начальника управления т. Умников и секретарь парткома т. Красовский. Особо внимание участников семинара они заострили на вопросах правильной организации зимовки скота, механизации ферм, приготовлении кормов к скармливанию.

Семинар, проведенный в Ижморском совхозе, дал специалистам и руководителям всех хозяйств района очень много ценного и полезного.

М. АНИМОВ.

Фото А. Лапина.



„ВНЕРЕД К КОММУНИЗМУ“, 24 ноября 1964 года. 3

Конец военной диктатуры в Судане

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время внимание международной общественности привлекли к себе события в Судане. На протяжении почти целого месяца широкие слои населения этой страны вели борьбу против режима военного правления, за демократизацию общественной жизни.

Судан — огромное по территории государство в северо-восточной Африке с населением в 12 млн. человек. В 1956 году страна добилась политической независимости. Английский имперализм оставил в наследие суданцам много острых экономических и политических проблем. Одна из главных проблем заключалась в том, чтобы устранить причины, порождающие вражду между насеющимися север Судана арабами и негритянскими племенами юга страны.

Население крайне отсталого в экономическом отношении юга недовольно привилегированным положением арабов в правительстве. Однако сложившаяся в Судане политическая обстановка не позволила приступить к урегулированию этих проблем. В 1958 году там был совершен военный переворот. Власть за-

хватила военная клика во главе с генералом Ибрагимом Аббудом. Принятая в 1956 году конституция, предоставляемая народу некоторые демократические свободы, была положена под сукно. На деятельность политических партий и независимых профсоюзов был наложен запрет.

Назревавшее все эти годы недовольство широких слоев населения военной диктатурой вылилось наружу в октябре этого года. В столице Судана г. Хартуме и других населенных пунктах возникли демонстрации, в которых приняли участие рабочие, студенты, служащие. Они были подкреплены всеобщей забастовкой рабочих и служащих некоторых важнейших предприятий страны.

В ходе народных выступлений был создан Объединенный национальный фронт, в который вошли различные политические партии. В него вошла и Коммунистическая партия Судана, находившаяся ранее в подполье. Объединенный национальный фронт поддержали широкие слои суданского населения и значительная часть молодых офицеров армии. В этих условиях генеральный переворот. Власть за-

гласиться на создание гражданского правительства во главе с Хатемом аль-Халифом. Правительство провозгласило программу демократизации страны.

Однако генерал Аббуд, сохранивший за собой посты президента и главнокомандующего армией, надеялся укрепить свое положение в вооруженных силах и продолжать играть первостепенную роль в управлении страной. Он начал с того, что арестовал нескольких молодых офицеров — активных сторонников Объединенного национального фронта. Такой шаг Аббуда вновь всколыхнул всю страну. В столице и других городах возникли массовые демонстрации в поддержку правительства. Многие демонстранты пришли в Хартум из далеких провинций.

Решимость народных масс пресечь любые происки реакционных сил показала силу Объединенного национального фронта. Правительство после совещания с представителями фронта заставило генерала Аббуда уйти в отставку с постов президента и командующего армией.

Сейчас обстановка в Судане входит в нормальную колею. Усилия правительства направлены

на демократизацию общественной жизни и ликвидацию последствий военной диктатуры. Объявлено о предстоящем увольнении из армии и полиции реакционных офицеров. Правительство приняло решение освободить из заключения всех лиц из южных провинций, арестованных ранее по политическим мотивам. Премьер-министр Хатем аль-Халиф и другие министры приступили в Хартуме к переговорам с представителями юга об урегулировании национального вопроса.

Уже первые дни нового режима ознаменовались активизацией деятельности политических партий и общественных организаций. Федерация суданских профсоюзов направил новому правительству петицию, в которой потребовал ликвидировать в Судане все американские организации по оказанию так называемой «помощи» и поставить под строгий контроль все представительства империалистических государств. (ТАСС).

На уровне мировых стандартов

РУКАМИ нашего народа созданы сотни машин. Это тракторы и автомобили, электровозы и тепловозы, угольные комбайны и энергетические турбины, самолеты и космические корабли. Высокий уровень машиностроения может быть обеспечен лишь в том случае, если имеется разносторонний парк станков, способных производить обработку деталей с большой точностью. Такие станки выпускают многие заводы. На прошлой неделе, например, из Ленинграда сообщали, что там на заводе имени Ильича изготовлены точнейшие шлифовальные станки четырех новых моделей. Они обеспечивают изготовление подшипников с точностью полтора — четыре микрона. Это большое достижение станкостроителей.

Не вдаваясь в предысторию отечественного станкостроения, отметим, что эта отрасль в России развивалась слабо, все сколько-нибудь сложные станки ввозились из-за границы.

В 1913 году в России было выпущено всего 1400 простейших станков — токарных, сверлильных, долбленых. Для сравнения заметим, что в настоящее время наши заводы выпускают каждые сутки примерно 600 станков самого различного назначения. По выпуску этой продукции наша страна опередила США, выйдя на первое место в мире.

Ежегодно советская промышленность осваивает производство все более сложных токарных,

расточных, фрезерных и других станков, которые завоевали признание и за рубежом.

Так, в 1963 году станки разных наименований были поставлены в Австрию, Болгарию, ФРГ, Чехословакию, Турцию, Индию, Японию, ОАР, Грецию и многие другие страны.

Одной из главных задач советского станкостроения сейчас является увеличение выпуска прецизионных станков (особо высокой точности), а также станков-автоматов и автоматических линий. В этом направлении уже немало сделано. Изготовлены и успешно испытаны новые образцы прецизионного оборудования, в котором особенно нуждается советское народное хозяйство. Впереди других стран Советский Союз идет по производству станков, в которых используются электрофизические методы обработки металла. В Советском Союзе выпущены замечательные станки, использующие электронную технику. Обработка деталей на них идет автоматически по заранее заданной программе. Многое сделано в автоматизации и механизации производства. Например, на предприятиях Литвы действует в 5 раз больше автоматических линий, чем их было в начале семилетки. Современный уровень нашей техники требует создания станков, которые бы во всех случаях не отставали от мировых стандартов. Было время, когда Московский завод координатно-расточных станков выпускал машины, которые обраба-

тывают детали с точностью до 12 микронов. Тогда это был большой успех. Сейчас завод производит станки, обрабатывающие детали с точностью до 4 микронов. Такими достижениями могут похвастаться немногие фирмы за рубежом. Поставлена задача в ближайшие годы достичь точности — 3 микрона.

Одной из важнейших задач, намеченных Программой КПСС в создании материально-технической базы коммунизма, является повышение качества продукции. Советские станкостроители активно участвуют в выполнении этой задачи. (ТАСС).



ДОНСКАЯ ПОВЕСТЬ

(По мотивам рассказов М.А. Шолохова «Шибалково семя» и «Родинка»).

ПОГОДА

24 НОЯБРЯ — ПРЕИМУЩЕСТВЕННО БЕЗ ОСАДКОВ. ТЕМПЕРАТУРА ДНЕМ МИНУС 16 ГРАДУСОВ.

союзов в официальном заявлении подтвердила решимость рабочих укреплять Объединенный национальный фронт и поддерживать новое правительство Судана. Национально-юнионистская партия, играющая главную роль в Объединенном национальном фронте, изложила свою политическую программу. Программа предлагает ввести экономическое планирование и создание государственных промышленных и торговых предприятий. Некоторые общественные организации требуют ограничения деятельности представителей империалистических государств в Судане. Профсоюз юристов и адвокатов направил новому правительству петицию, в которой потребовал ликвидировать в Судане все американские организации по оказанию так называемой «помощи» и поставить под строгий контроль все представительства империалистических государств. (ТАСС).

„ДОНСКАЯ ПОВЕСТЬ“

КИНО

С кликами капривес скажут всадники. Не умолкает винтовочная стрельба. Беспрерывно строчит пулемет. Падают сраженные в бою люди. А под тачанкой, дрожащей от пулеметного огня, в люльке лежит ребенок... Так начинается этот фильм.

В один из весенних дней сотня особого назначения во главе с совсем юным командиром — комсомольцем Николаем Кошевым попала на разоренную бандитами мельницу. И тут, в амбаре, бойцы обнаружили молодую женщину, лежавшую на полу в беспамятстве. Привели в чувство и узнали ее горестную историю. Бандиты, как плача рассказала казачка, взяли ее «в подводы под Астраханью», а теперь вот, убегая от преследования красной сотни, «снасильчики» и бросили в амбар...

Прижилась Дарья в сотне, особенно после того, как не растерялась в бою и спасла пулеметную тачанку. Правда, красавица ее и беспутный правительственный поручили Шибалку — молчаливому, угрюмому пулеметчику, который «нешибко охоч был до бабского полю»...

Прижилась Дарья в сотне, особенно после того, как не растерялась в бою и спасла пулеметную тачанку. Правда, красавица ее и беспутный правительственный поручили Шибалку — молчаливому, угрюмому пулеметчику, который «нешибко охоч был до бабского полю»...

В ссорах и спорах случилось непредвиденное: Дарья и Шибалок стали близкими. А на следующую весну она уже ждала ребенка...

Однажды сотня Кошевого оказалась без патронов. Всем бойцам был дан приказ держать это в полной тайне, особенно от населения станицы, в которой они расположились на ночлег. А под утро в станицу ворвалась бандита и принялась косить «красных беспатронников». Лишь небольшой горстке бойцов удалось спастись. Смертельно ранен был сам командир, которого Шибалок подобрал в поле...

Тяжело переживали бойцы поражение. Было ясно: кто-то их предал, сообщив банде, что сотня осталась без патронов.

Дарья, измученная и обессиленная, скрылась от всех в лесу. В предчувствии неудачных родов она решается открыть Шибалку страшную тайну: в банде она была по своей воле и по приказу атамана, которого она любила, прихинулась изнасилованной, чтобы пробраться в красную сотню. Это она передавала бандитам разные сведения, по ее вине погибло столько бойцов.

Дарья не умерла, у нее благополучно родился ребенок. Но Шибалок не мог простить ей измены, смерти товарищей, которых она загубила, смерти Николки, скончавшегося от ран...

И Шибалок остался один с грудным ребенком на руках. Много пришлося пережить ему, пронося ребенка через бои и лишения.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление. Яйская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 1481.